Kruh. kružnice 5. ročník
1. Rozhodni, zda se jedná o kruh nebo o kružnici. Pod obrázek napiš správný název.
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2. Narýsuj libovolný kruh a libovolnou kružnici. Dále vyznač vždy dva body, které budou uvnitř kruhu i kružnice, vně kruhu i kružnice a na obvodu kruhu i kružnice. 
 a) Napiš, co platí pro tyto body (zda náleží, nenáleží kruhu, kružnici).

 b) Co platí obecně pro všechny body které náleží kruhu a které náleží kružnici.

3. Napiš slovy, co znamenají tyto zápisy:

k (S; r = 6 cm) _________________________________

o (S; d = 4 cm) _________________________________

r ___________________        d ____________________

4. Narýsuj kružnici k (S; r = 4 cm). Dále na kružnici vyznač libovolné body A,B,C,D. Narýsuj úsečky AS, BS, CS, DS. Změř jejich velikost a zapiš ji. Co platí pro všechny úsečky? 

5. Narýsuj úsečku AB. /AB/ = 5cm. Sestroj kružnici o  tak, aby úsečka AB byla jejím průměrem.

6. Narýsuj kružnici k (S; d = 10 cm).

Vypracovala : Petra Musilová
Kruh. kružnice 5. ročník řešení

1. Rozhodni, zda se jedná o kruh nebo o kružnici. Pod obrázek napiš správný název.
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2. Narýsuj libovolný kruh a libovolnou kružnici. Dále vyznač vždy dva body, které budou uvnitř kruhu i kružnice, vně kruhu i kružnice a na obvodu kruhu i kružnice. 

 a) Napiš, co platí pro tyto body (zda náleží, nenáleží kruhu, kružnici).

 b) Co platí obecně pro všechny body které náleží kruhu a které náleží kružnici.

Všechny body, které náleží do kružnice mají od středu S vždy stejnou vzdálenost, která se rovná poloměru kružnice.

Všechny body, které náleží do kruhu mají od středu S vždy vzdálenost menší nebo rovnou poloměru kruhu.
3. Napiš slovy, co znamenají tyto zápisy:

k (S; r = 6 cm) kružnice k se středem S a poloměrem 6 cm
o (S; d = 4 cm)  kružnice k se středem S a průměrem 4 cm
r  poloměr        d průměr
4. Narýsuj kružnici k (S; r = 4 cm). Dále na kružnici vyznač libovolné body A,B,C,D. Narýsuj úsečky AS, BS, CS, DS. Změř jejich velikost a zapiš ji. Co platí pro všechny úsečky? 

Všechny úsečky mají stejnou vzdálenost. Je to poloměr kružnice.
5. Narýsuj úsečku AB. /AB/ = 5cm. Sestroj kružnici o  tak, aby úsečka AB byla jejím průměrem.

6. Narýsuj kružnici k (S; d = 10 cm).

Vypracovala : Petra Musilová
Základní škola Nový Jičín, Komenského 68, příspěvková organizace

EU – OPVK 1.4. – Inovativně ke konkurenceschopnosti - CZ 1.07/1.4.00/21.0150 – ICT 2

